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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 

 
Pro vi n c ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 23 del 25/08/2015 

 
OGGETTO: Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, art. 128 e Decreto del Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti 09.06.2005. Programma triennale 
LL.PP. 2015-2017 ed elenco annuale 2015. Approvazione. 

  
L’anno 2015, il giorno venticinque del mese di agosto, alle ore 18.00 nella Sala 

delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n. 11803 del 13/08/2015 
diramato dal Presidente, Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

 
 

 
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg. Assessori:  
 Presiede l’Assemblea il Presidente del Consiglio comunale, dott.ssa Luisa Simone. 
 Partecipa il Segretario Generale, Dott. Gerardo GALLICCHIO.  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  

  

N. d'ord Membri Carica Presente Assente
1 TRICASE Francesco Sindaco X
2 SIMONE Luisa Consigliere X
3 LANZILOTTA Domenico Consigliere X
4 RINALDI Andrea Consigliere X
5 DELLA ROSA Vincenzo Consigliere X
6 BARLETTA Domenico Consigliere X
7 QUARANTA Domenico Consigliere X
8 MONTARULI Michele Consigliere X
9 SGOBBA Maria Consigliere X

10 MICCOLIS Massimiliano Consigliere X
11 RAMIRRA Leone Consigliere X
12 PINTO Simone Consigliere X
13 LONGOBARDI Pasquale Consigliere X
14 FRALLONARDO Leonardo Consigliere X
15 GALIZIA Michele Consigliere X
16 DE BELLIS Franca Consigliere X
17 D'ALESSANDRO Vito Consigliere X
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Presidente del Consiglio Luisa SIMONE 
 Su questo punto, chiedo al Sindaco di relazionare. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Come sapete, ogni anno, in modo propedeutico al bilancio, il 
Consiglio Comunale si esprime sul Piano Triennale delle Opere Pubbliche e sul 
programma annuale. In prospettiva triennale, abbiamo inserito le opere che riteniamo si 
possono realizzare nel prossimo triennio, molte di queste al momento non hanno ancora 
un finanziamento proprio, ma hanno un progetto, hanno i pareri importanti, sono opere che 
sicuramente potranno vedere la luce negli anni seguenti. Mi soffermo in modo particolare 
sul piano annuale che è quello che ci vede impegnati quest'anno, soprattutto perchè ci 
sono delle cose importanti, come sapete. Alcune sono già partite e riguardano il recupero 
della Curia Baronale, cosiddetto Vecchio Comune nel centro storico; la Neviera di Genna, 
anche essa in fase di recupero; sono in partenza il 1 Settembre il collegamento 
extraurbano tra via Monopoli e via Polignano, la cosiddetta bretella, e anche l'allargamento 
e la messa in sicurezza di via Foggia di Maggio, che come sapete, sono opere 
completamente finanziate da questa Amministrazione con proventi interni. Sono tutte 
opere ormai in partenza. Contiamo, entro l'anno, di mettere in cantiere anche le opere che 
abbiamo discusso nell'ultimo Consiglio Comunale, che sono il collegamento viario tra via 
della Resistenza e via Chiancud per dare un primo segnale importante, concreto di 
attuazione del futuro Piano Grotte, e l'avvio delle procedure per la gara di appalto del 
sottopasso di via Conversano. Sono opere tutte finanziate, per quanto riguarda la strada di 
collegamento via Resistenza e via Chiancud, con Patto POLIS; per quanto riguarda invece 
il sottopasso in parte con le alienazioni – che vedremo nel punto successivo – in parte con 
un mutuo. Ho detto – e ripeto – al Consiglio Comunale che per quanto riguarda il mutuo 
cercheremo fino a quando non verrà materialmente completata la gara di appalto e firmato 
il contratto con la ditta vincente, se nel frattempo il Comune avrà risorse proprie – come ci 
auguriamo, e siamo quasi sicure di averle, perchè maturerà un altro avanzo di 
Amministrazione, e ci sarà una buona parte di recupero del fondo vincolato che questo 
anno ci ha sottratto oltre due milioni di Euro, parte di questi rientri e risparmi verrebbero 
utilizzati per coprire questo eventuale mutuo, o parte di esso. Questa è la strategia che ci 
siamo dati, con molto impegno. Devo dire che siamo a buon punto, ci auguriamo che tutto 
possa proseguire. Oltre a queste opere che sono il programma principale del 2015, ci 
sono tante altre opere che ormai hanno visto la conclusione come avete visto. Alcune 
sono state anche inaugurate, altre devono essere ancora consegnate. Abbiamo realizzato 
buona parte del nostro programma elettorale che abbiamo presentato ai nostri concittadini. 
Di questi siamo molti fieri e contenti. Se non ci saranno impedimenti non dipendenti dalla 
nostra volontà, speriamo di no, queste dovrebbero andare in porto. Rimane in fase ancora 
da sistemare il famoso discorso della circonvallazione. Mi risulta arrivato proprio oggi, l'ho 
visto nella posta prima di entrare in Consiglio Comunale, l'Assessore Giannini ci ha 
convocato il 5 Settembre, se non sbaglio, così lo anticipo anche al Consiglio Comunale. 
Noi andremo con piacere a sentire se ci sono sviluppi importanti per questa importante 
arteria, che come sapete è da parte nostra è stato fatto tutto ciò che era possibile fare, la 
maggior parte del lavoro spetta alla Città Metropolitana e alla Regione stessa. Devo dire 
anche al Consiglio Comunale che è arrivata dalla Soprintendenza un'altra nota che ha 
messo sotto vincolo una casina importante di quella zona che già aveva attenzionato in 
passato. Leggendomi il dispositivo della Soprintendenza ho notato un volersi, come 
sempre, allargare oltre le proprie competenze. Non parla solo della casina e del viale di 
accesso, ma dei viali periferici, dei tratturi, parla anche di altro e mettendo tutto sotto 
vincolo. Credo che l'atteggiamento della Soprintendenza non è cambiato per niente, è 
sempre quello che conosciamo; se non cambia di fatto impedisce la realizzazione di 
questa opera, devo essere chiaro con il Consiglio Comunale. Se la Soprintendenza 
continua a mandarci carte di quel tipo di fatto impedisce la realizzazione di quella strada. A 
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partire da una casina, si è allargata alla strada, al tratturo, alle vie dell'acqua, alle essenze 
arboree ed autoctone, oltre di accesso e non solo di questo tratturo. Si capisce 
chiaramente che c'è volontà di privilegiare la parte da vincolare rispetto a quella da poter 
poi essere utilizzata per realizzare la strada. Noi abbiamo sempre detto che la 
Soprintendenza ha il suo ruolo che è quello di indicare come realizzare le cose per non 
deturpare l'ambiente, ma emettere pareri che poi di fatto impediscono la realizzazione di 
un'opera mi sembra che vada un po' oltre le sue prerogative. Avremo modo di 
approfondire quando alla Regione stessa porterò questi documenti e vediamo che cosa si 
può fare. Le opere importanti per quest'anno sono queste che vi ho elencato, oltre a tante 
altre opere minori che non sono inserite nel piano triennale perchè non superano i 100 
mila euro. Alcune importanti che noi abbiamo in programma, e che ci auguriamo di 
realizzare nel 2016, sono la strada di collegamento via San Benedetto e via Cimitero; 
miglioramento di ingresso di via Vecchia Monopoli che conduce all'ampliata isola 
ecologica; l'allargamento del passaggio a livello di via Polignano con realizzazione di una 
bellissima piazza e allargamento della strada che consentirà un deflusso migliore in quella 
zona molto frequentata; il miglioramento della viabilità in via Rosatella con uscita in via 
Turi in prossimità dell'Istituto Alberghiero; realizzazione di un parcheggio all'ingresso del 
campo sportivo, entrando a sinistra. Credo che queste sono le opere già progettate e 
approvate che ci auguriamo di finanziare nel 2016. Tra le altre, ci deve ancora pervenire 
l'allargamento di via Vecchia Conversano, anche quella da noi attenzionata; il rifacimento 
di Piazza Garibaldi; credo che con questo abbiamo completato. Buona parte del nostro 
programma, sono opere programmate, progettate e non del tutto finanziate. Questo il 
piano triennale che sottoponiamo all'attenzione e all'approvazione del Consiglio 
Comunale. Grazie. 
  

Esce il Presidente del Consiglio, ed assume la Presidenza il Vice Presidente, Maria 
Sgobba; presenti 14 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

 Grazie Sindaco. Prego Consigliere Montaruli. 
  

Consigliere Michele MONTARULI 
 Buonasera. Io in funzione di questo punto, non avendo avuto la possibilità di riunire 
la III Commissione Consigliare chiedo la sospensione di dieci minuti per darci la possibilità 
di dare un'occhiata per poi esprimere il parere. Credo che sia previsto dal Regolamento 
poterlo fare. Grazie. 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Primo e secondo punto. Un quarto d'ora di sospensione. Grazie. 
 

Esce il Consigliere comunale, Franca de Bellis; presenti 13 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Prego Consigliere Galizia. 

 
Consigliere Michele GALIZIA 

 Grazie Presidente. Io sinceramente sono sbalordito: come si può, due punti così 
importanti nel bilancio non viene convocata la Commissione Urbanistica. Mi sembra 
assurdo. Mi sembra assurdo che in cinque minuti dobbiamo fare la commissione? Io 
ritengo che in cinque minuti non si può vedere nulla. Si tratta di prendere il gettone di 
presenza. Io rinuncio. Perchè... 
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Intervento fuori microfono. 
 
 Almeno su questo non facciamo il danno. È chiaro ed evidente che in cinque minuti, 
un punto così importante, ci prendiamo soltanto in giro. Credo che non sia necessaria la 
sospensione. Grazie. 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere Galizia. Prego Consigliere Montaruli. 
 

Consigliere Michele MONTARULI 
 Io insisto per mettere in votazione per la sospensione perchè ritengo che si possa 
fare. Sarà un quarto d'ora, venti minuti, anche in fase di commissione ci siamo trovati 
sempre a farli alcuni punti in non più di un'oretta. Credo che sia da parte di Galizia un 
pretesto per fare un po'... di campagna elettorale. Grazie. 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

 Prego Consigliere D'Alessandro. 
 

Consigliere Vito D'ALESSANDRO 
 Grazie Presidente... 
 
Intervento fuori microfono. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Se volete parlare, devono parlare al microfono quindi prenotatevi. Consigliere 
Montaruli, Consigliere Longobardi... vi volete prenotare? 
 
Intervento fuori microfono. 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

  Scusate, devo dare la parola al Consigliere D'Alessandro. Prego Consigliere 
D'Alessandro. 
 

Consigliere Vito D'ALESSANDRO 
 Grazie Presidente. Innanzitutto, ritengo che dieci minuti non bastano per analizzare, 
non solo questo punto ma anche il punto delle alienazioni dove c'è ugualmente il parere 
della III Commissione. Ritengo che il punto deve essere istruito a conseguenza anche del 
parere della commissione. Allora, come ben dicono i colleghi della maggioranza che è 
consuntivo, togliamole proprio le commissioni, così è inutile che stiamo qui a perdere 
tempo, veniamo in Comune... togliamo le commissioni, nessuno prende il gettone di 
presenza e veniamo solo a fare i Consigli Comunali. Lo capisco che è solo consuntivo non 
è vincolante, però, diamo un po' di importanza a quello che realmente è il ruolo, non solo 
del Consiglio Comunale, ma di ogni singolo Consigliere Comunale. Personalmente, e 
credo come me il Consigliere Galizia, in dieci minuti non riusciamo a vedere tutti i punti... 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Indubbiamente. Una cosa analizzare con la commissione, anche possibilmente con 
l'intervento del responsabile del settore, una cosa è analizzarle ognuno per i fatti. Credo 
che le commissioni servano a questo, proprio a far intervenire anche gente esterna, 
compreso l'assessore al ramo, in questo caso il Sindaco. Io ritengo che in quindici minuti, 
quelli che sono, non me la sento di esprimere parere favorevole o negativo a questi punti. 
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere D'Alessandro. Consigliere Galizia deve intervenire? 

 
Entra il Consigliere comunale, Leonardo Frallonardo, presenti 14 
  

Consigliere Michele GALIZIA 
 Sul punto Presidente, mi sembra una cosa abbastanza grave da sottovalutare. Mi 
sarebbe piaciuto che il Presidente della Commissione avesse in primis ammesso colpe e 
responsabilità. Di questi periodi, fare campagna elettorale non so a cosa serve, parliamo 
seriamente. Sono le istituzioni, il ruolo. Se il punto sta all'Ordine del giorno, da vederlo, io 
da Consigliere Comunale me lo vado a vedere. Se vogliamo dare un ruolo alla 
commissione Bilancio, Urbanistica e quanto altro, non è il Consigliere Galizia che deve 
andare a vedere il punto. Io ho detto in un quarto d'ora è impossibile. Non ci prendiamo in 
giro, non voglio andare oltre. Sospendere per quindici minuti, un'ora, un punto così 
importante, non è una strada. Se vogliamo dare un ruolo alla commissione, che deve 
essere costruttivo, se il ruolo è ci vediamo due minuti e diciamo due chiacchiere no, non 
mi sta bene. Non mi sta bene. Io ritengo che un quarto d'ora non basta. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere Galizia. Consigliere Montaruli prego. 
 

Consigliere Michele MONTARULI 
 Giusto per concludere. Visto e considerato che il punto è stato già spiegato dal 
Sindaco, se i Consiglieri fossero stati attenti a quello che ha esposto il Sindaco, dieci 
minuti per questo punto possono bastare. Io insisto per la sospensione. Nel caso, i due 
Consiglieri possono non essere presenti e la commissione andrà deserta.  
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere. Consigliere Lanzilotta. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Io credo che vadano tenute in considerazioni tutte le opinioni espresse in materia. 
Io suggerisco di sospendere il Consiglio, convocare la commissione; quando la 
commissione si conclude si riprende il Consiglio. Senza porre limiti ai lavori della 
commissione. Credo che sia opportuno fare così. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere Lanzilotta. Penso che un tempo per una sospensione vada dato. 
Non è che posso dire sospendiamo... naturalmente questa sospensione verrà votata 
certamente da voi, non si fa una sospensione in bianco. Domani mattina alle 4 
riprendiamo. Ci deve essere sicuramente un tempo; non sarà di quindici minuti, sarà 
mezz'ora, il tempo necessario che servirà alla commissione ma non illimitato. Consigliere 
Lanzilotta prego. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie. Ha perfettamente ragione Presidente. È pertinente il rilievo. Io credo che la 
presenza della commissione e la presenza del Consiglio possano tenersi in costanza. 
Fissiamo a mezz'ora; se non è sufficiente la Presidenza verrà in aula e dirà che si proroga 
per quello che è il tempo che la commissione ritiene opportuno. Credo che convocare la 
commissione sia importante, anche leggendo il regolamento. 

 
Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 

 Grazie Consigliere Lanzilotta. Consigliere Galizia. 
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Consigliere Michele GALIZIA 
 Io Presidente, giusto per la correttezza perchè non ci dobbiamo prendere in giro, 
condivido in pieno l'intervento del Consigliere Lanzilotta. Come facciamo a dire quindici 
minuti? Una commissione chi decide chi deve essere conclusa? Il Presidente del 
Consiglio? 
 
Intervento fuori microfono. 
 Proprio perchè è una cosa anomala. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Ha finito il suo intervento Consigliere? Grazie. Allora, io chiedo al Consigliere 
Montaruli che ha proposto la sospensione, di dare un altro tempo, diciamo mezz'ora. 
Anche perchè in mezz'ora la commissione può anche esaurire i dubbi o quello che c'è da 
considerare. Possiamo dare un altro quarto d'ora. L'importante è che abbiamo un tempo, 
che non si arriva domani mattina e senza che sia costruttiva questa sospensione. Grazie. 
Consigliere Montaruli. 
 

Consigliere Michele MONTARULI 
 Chiedo la sospensione del Consiglio Comunale per trenta minuti. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere Montaruli. Prego Consigliere Galizia. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Chiedo scusa Presidente. Era giusto per sapere se abbiamo la possibilità del 
funzionario anche in commissione, se era possibile. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Questo non glielo so dire. Il responsabile. C'è l'Assessore, c'è il Sindaco che ha le 
delega. Posso mettere in votazione questa sospensione. Mettiamo in votazione la 
sospensione di mezz'ora affinchè la commissione possa riunirsi. Scusate, rimetto in 
votazione questa sospensione. Votiamo. 
 
La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il seguente 
risultato: 

Presenti  14 
Voti favorevoli   9 
Voti contrari    5 (Pinto S., Galizia M., D’Alessandro V., Longobardi P., 

Frallonardo L.) 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Giusto. Con 9 voti a favore, 5 contrari. Vuole sapere i contrari? D'Alessandro, 
Longobardi, Frallonardo, Galizia e Pinto. È stata concessa questa sospensione. Sono le 
19:15; alle 19:45 abbiamo chiesto mezz'ora. È convocata la commissione con inizio alle 
19:15 i primi trenta minuti richiesti finiscono alle 19:45. Grazie. 
 
 

Il Consiglio Comunale viene sospeso alle ore 19,05 e riprende alle ore 19,50. 
 

Presenti 13 
Assenti    4 (Simone L., Ramirra L., Pinto S., de Bellis Franca) 
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Possiamo riprendere. Il punto 3 all'Ordine del giorno. Chiedo al Presidente della 
Commissione il parere. 
 

Consigliere Michele MONTARULI 
 Due favorevoli e due contrari. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie presidente. Se non ci sono interventi, metterei in votazione il punto come 
prima enunciato "Decreto Legislativo 163 del 12 Aprile 2006, Art. 128 del Decreto del 
Ministro delle Infrastrutture e dei Trasposti 9/06/2005. Piano Programma Triennale Lavori 
Pubblici 2015/2017 ed elenco annuale 2015. Approvazione". Siamo in votazione. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il 
seguente risultato: 

Presenti  13 
Voti favorevoli   9 
Voti contrari      4 (Galizia M., D’Alessandro V., Longobardi P., Frallonardo 

L.) 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 9 voti favorevoli e 4 contrari. D'Alessandro, Longobardi, Frallonardo e Galizia. Con 
9 favorevoli il punto passa. Mettiamo in votazione l'immediata eseguibilità di questo punto. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

Presenti  13 
Voti favorevoli   9 
Voti contrari     4 (Galizia M., D’Alessandro V., Longobardi P., Frallonardo 

L.) 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
  Stessa votazione precedente. 9 voti favorevoli e 4 contrari. D'Alessandro, 
Longobardi, Frallonardo e Galizia.  
 
Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITI gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta è contenuta 

nella presente deliberazione; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal Responsabile del Settore VI ad 

interim, così come di seguito riportata: 
PREMESSO: 
CHE l’articolo 128 del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, dispone che gli enti 

pubblici, tra cui gli enti locali, sono tenuti a predisporre ed approvare un programma 
triennale dei lavori corredato di un elenco dei lavori, da realizzare nell'anno stesso, 
secondo gli schemi tipo definiti dal Ministero dei Lavori Pubblici; 

CHE il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ha emanato in data 09.06.2005 un 
nuovo decreto ministeriale, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 
150 in data 30.06.2005, recante “Procedure e schemi tipo per la redazione e la 
pubblicazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell'elenco 
annuale dei lavori pubblici, ai sensi dell'articolo 14, comma 11, della legge 11 febbraio 
1994, n. 109 e successive modificazioni ed integrazioni” con il quale ha modificato il 
proprio precedente decreto in data 22.06.2004, innovando e semplificando gli schemi tipo 
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per la redazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti e dell’elenco annuale 
dei lavori pubblici; 

CHE l’articolo 1, comma 2, del D.M. 09.06.2005, impone a questo Ente la redazione 
del programma triennale delle OO.PP. 2015/2017 nonché l’elenco annuale 2015, redatto 
secondo le nuove schede del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, da adottare ed 
affiggere e pubblicare per almeno 60 giorni consecutivi, prima dell’approvazione del 
bilancio di previsione per l’esercizio finanziario 2015; 

CHE con la deliberazione di Giunta Comunale n. 58 del 18.05.2015, è stato adottato 
il Programma Triennale dei lavori pubblici per il triennio 2015/2017 e l’elenco annuale 
2015; 

CHE la deliberazione di G.C. n. 58/2015 di adozione del programma triennale 
2015/2017,  insieme con la documentazione di rito allegata per formarne parte integrante, 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune; 

CHE nel tempo della pubblicazione non sono pervenute al Responsabile del 
Procedimento osservazioni e/o proposte di modifica da parte di soggetti interessati; 

CHE con deliberazione di Giunta Comunale n. 97 del 17.07.2015, è stato modificato il 
Programma Triennale dei lavori pubblici per il triennio 2015/2017 e l’elenco annuale 2015; 

RILEVATO CHE ai fini della predisposizione o approvazione del Programma 
Triennale si applicano le disposizioni del D.M. 11.11.2011; 

VISTO il programma triennale 2015/2017 e l’elenco annuale 2015 redatti dal 
Responsabile della struttura competente, a cui è affidata la predisposizione degli stessi; 

DATO ATTO che detto programma, costituente parte integrante e sostanziale alla 
presente deliberazione, si compone delle schede richieste dal D.M. 11.11.2011; 

VISTO che il programma è stato predisposto tenendo conto delle disposizioni 
legislative a riguardo e degli indirizzi programmatici di questa Amministrazione, forniti 
tenendo conto anche delle opere in corso di realizzazione nel vigente programma triennale 
2015/2017; 

RILEVATO che, in tale programma, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 126 del 
Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, devono essere inseriti interventi singoli di importo 
superiore ad € 100.000,00 ed inferiore ad € 1.000.000,00 senza l’obbligo della 
approvazione della relativa progettazione preliminare, nel rispetto dei documenti 
programmatori dell’Ente ovvero superiori ad €. 1.000.000,00 con l’obbligo della 
approvazione della relativa progettazione preliminare; 

VISTO l’articolo 128 del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, inerente la 
programmazione dei LL.PP.; 

VISTO l’articolo 13 del D.P.R. 05.10.2010, n. 207, in merito alla redazione dei 
programmi e relativi aggiornamenti; 

VISTO il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, emanato in data 
11.11.2011, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 55 in data 
06.03.2012; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso in data 28.07.2015, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico 
Comunale – Settore VI –  LL.PP., come in calce riportato; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità contabile espresso in data 29.07.2015, ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, dal Responsabile del Settore 
Finanziario f.f., come in calce riportato; 

VISTO il parere espresso in data 07.08.2015 dal Collegio dei Revisori  dei Conti, in 
sede di relazione sulla proposta di bilancio di previsione 2015; 

VISTO il parere espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze – 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 24/08/2015; 

VISTO il parere espresso dalla 3° Commissione Consiliare “Urbanistica e 
Programmazione del Territorio” nella seduta del 25/08/2015;  

VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
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VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportate, di cui una riguardante l’immediata 
eseguibilità; 

 
D E L I B E R A 

 
1. DI APPROVARE, in via definitiva, il programma triennale 2015/2017 dei lavori 
pubblici, nonché l’elenco annuale 2015 dei lavori redatto sulla base degli schemi tipo al 
Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 09.06.2005, per lo svolgimento 
delle attività di realizzazione di lavori che riguardano questo Ente, e costituito dalle 
allegate schede costituenti parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2. DI STABILIRE che il suddetto programma, venga pubblicato tempestivamente sugli 
appositi siti informatici predisposti rispettivamente dal Ministero delle Infrastrutture e dei 
Trasporti, dalla Regione Puglia e per estremi dell’osservatorio dei contratti pubblici; 
 
3. DI DARE ATTO che spetta ai Responsabili dei Settori interessati l’adozione degli 
adempimenti successivi e conseguenti, ai sensi dell’articolo 107 del D.Lgs n. 267/2000; 
 
4. DI DARE ATTO che il presente provvedimento costituisce allegato al bilancio di 
previsione 2015, ai sensi dell’articolo 172, comma 2, lett. d) del D.Lgs. n. 267/2000; 
 
5. DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente esecutivo, ai sensi 
dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
==== 

 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 

 
Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 28.07.2015 
 

 
Il Responsabile del Settore VI 

f.to Ing. Andrea INGRASSIA 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: Favorevole nei limiti del Patto di Stabilità 2015. 
 
 
Castellana Grotte, 29.07.2015 
 

 
Il Responsabile del Settore IV f.f. 

 
f.to Dott. Gerardo GALLICCHIO 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  V i ce  Pres iden te   

f . t o  p .ch .  Mar ia  SGOBBA 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo GALLICCHIO 

________________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 1416 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

23/09/2015 al 08/10/2015. 

 

Castellana Grotte, 23 Settembre 2015 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 25/08/2015 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□  decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 23 Settembre 2015 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to dott. Giuseppe Piccinni 
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